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FORMAS DE ACUMULAR 
LOS COSTOS:

� Costo por orden

� Costo por proceso

� Costo por actividad (ABC)
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Sistema ABC

Los sistemas tradicionales indican dónde se produce el costo, el sistema ABC indica
qué está causando ese costo y por qué se genera. Es lo que se denomina Disparador o
Impulsor del costo, a tal punto que si se elimina el impulsor el costo también desaparece. 

                                    Lo que origina el costo es una actividad.
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Objetivos del Sistema ABC

• Mayor objetividad en la asignación de los costos indirectos a los objetos de costeo.

• Mostrar las relaciones causa-efecto entre los recursos, actividades y objeto de costeo.
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Categorías de Costos en el  Sistema ABC

❖  Costos directos : recursos que pueden ser identificados evidentemente  con el objeto 
de costeo. Ej. Materia prima.

❖ Costos “trazables”:  pueden vincularse  desde las actividades a los objetos de costeo 
mediante índices específicos.

❖ Costos “no trazables”:  categoría residual, cuya actividad
generadora no puede ser claramente asociada al objeto de costeo. En este caso el 
trazador utilizado será el nivel  de producción, ventas o facturación.

En este modelo las actividades  son el centro de acumulación de costos.

Actividad como el conjunto de tareas que generan un costo y que están orientadas a la 
generación de una salida (output)



Costo por Actividad (ABC)
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� Modelo que asigna los costos indirectos de acuerdo a las actividades realizadas (éstas generan los costos).

� Inductores de costos 🡪 criterio para medir el consumo de un recurso o de una actividad.

Tipos de inductores: 

▪ De Transacción: cuentan la cantidad de veces que se realiza una actividad

▪ De Duración: miden la cantidad de tiempo necesaria para realizar una actividad

▪ De Intensidad: indican los recursos utilizados cada vez que se realiza una actividad



6

Costo por Actividad (ABC)

� Procedimiento:



Costo por Actividad (ABC) - ETAPAS
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1° - Identificar las actividades ejecutadas y separar los costos directos para asignarlos de forma 

directa a los objetos de costeo.

2° - Asignar el resto de los costos a los objetos de costeo.  Existen dos posibilidades: 

1) Agrupar los costos indirectos por centro de responsabilidad y luego distribuirlos a las 

actividades que realiza c/centro.

2) Agrupar los costos indirectos en elementos de costos, distribuyéndolos posteriormente a las 

actividades según el consumo de recursos.

3°: Asignar las actividades costeadas a los objetos de costos de acuerdo al consumo.


